Образовательные программы для СМП
Образовательные программы для предпринимателей:
Предпринимательская деятельность требует специальных знаний и навыков. В связи с этим наиболее актуальным видом поддержки для начинающего предпринимателя является обучение.
Наиболее востребованной по количеству участников является партнерская образовательная программа «Бизнес - класс», реализуемая ООО «Гугл» и ПАО «Сбербанк». Уже сегодня для участия в указанной программе зарегистрировались порядка 4,0 тысяч слушателей.

С 2011 года ведется работа по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность. Обучение проводится по программе Росмолодежи «Ты – предприниматель». В прошлом году молодежная школа предпринимательства впервые открыла свои двери сразу в четырех муниципальных образованиях области. Всего благодаря школе выпускниками открыто 159 новых малых предприятий.
Новгородская область стала одним из первых регионов, который провел обучение по программам Федеральной корпорации по развитию малого и среднего предпринимательства «Азбука предпринимателя» и «Школа предпринимательства».

Обучение в рамках данных проектов предоставляет возможность учиться у лучших бизнес-тренеров федерального уровня, иметь доступ к знаниям по способам увеличения продаж, ведения переговоров, генерации потока клиентов, установить новые контакты с клиентами, партнёрами, инвесторами, познакомиться с опытом реальных предпринимателей, разработать новые идей для бизнеса.

Доступным и эффективным ресурсом для предпринимателей, которые хотят открыть или расширить свой бизнес, является Портал «Бизнес-навигатор МСП».

С помощью Бизнес-навигатора МСП, созданного по принципу «одного окна», можно:

· выбрать бизнес;

· рассчитать примерный бизнес-план;

· найти, где взять кредит и оформить гарантию;

· узнать о мерах поддержки малого и среднего бизнеса;

· подобрать в аренду помещение для бизнеса, и многое другое.

