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ОТЧЕТ
главы администрации Борковского сельского поселения об итогах социально-экономического развития Борковского сельского поселения за 2023 год и перспективах развития на 2024 год.
СЛАЙД 1

Добрый день, уважаемые жители Борковского сельского поселения, коллеги, гости.

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Борковского сельского поселения за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации и коротко о задачах на 2024 год.
СЛАЙД 2
         Территория Борковского сельского поселения остается   в прежних границах -    это 34 населенных пункта с общей земельной площадью 40620 га. 

СЛАЙД 3
ДЕМОГРАФИЯ

Численность населения по состоянию на 01.01.2024 года составляет 2663 человека.  

Трудоспособное население - 1582 человека,

Пенсионеры – 746 человек,

Дети от 0 до 17 лет – 335 человек
СЛАЙД 4
ФИНАНСЫ

            Для осуществления полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Федеральными законами и законами Новгородской области, ежегодно формируется и утверждается в срок и без нарушений местный бюджет, который в течение года исполняется в соответствии с бюджетным кодексом.

Доходная часть бюджета за 2023 год составила                                    21 млн 236 тыс 400 рублей. 

Выполнение плана составило 99,4 %. 
Бюджет  Борковского сельского поселения является дотационным. Доля собственных доходов (а это налоговые и неналоговые доходы) составила 28,6 % в общей сумме поступлений, т.е 6 млн. 080 тыс. 400 рублей, доля безвозмездных поступлений – 70,9% к общей сумме поступлений и составила 15 млн. 156 тыс. рублей.
СЛАЙД 5
Расходная часть бюджета в 2023 году исполнена в сумме 

22 млн. 392 тыс. 600 руб.  

Расходными обязательствами  Администрации стали:

- выполнение мероприятий по противопожарной безопасности; 

- по содержанию и ремонту автомобильных дорог; 

- по реализации мероприятий, проводимых в рамках благоустройства;

  - по содержанию домов культуры- это выплата  заработной платы работникам, коммунальные услуги;

- а так же  расходы на содержание аппарата управления и муниципальных зданий;   обеспечение воинского учета и выплаты муниципальных пенсий.

В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации ведется работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. 

Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам. Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам, своевременно не уплатившим платеж по определенным видам налога, а так же проводились беседы об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки. 

СЛАЙД 6
Одним из основных направлений работы Администрации является организация всесторонней работы с населением.


Через обращения граждан, как письменные, так и устные, формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы Администрации. 
СЛАЙД 7
Прием граждан ведется на постоянной основе главой поселения. Все поступившие обращения рассмотрены и на них даны ответы в соответствии с действующим законодательством.
   В своей работе Администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.
СЛАЙД 8
Для удобства жителей в здании Борковского ДК работает специалист территориального подразделения МФЦ. 

Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт поселения  в сети Интернет и газета «Борковский вестник», где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе Совета депутатов, администрации и учреждений нашего поселения.
Также деятельность работы администрации поселения и Совета депутатов освящается на официальных страницах в социальных сетях, В контакте, где можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. 

Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.

СЛАЙД 9
ВОИНСКИЙ УЧЕТ
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

На воинском учете в Борковском сельском поселении состоит 479 граждан. В 2023 году убыли для выполнения воинского долга на СВО 5 человек, на данный момент 23 человека от нашего поселения выполняют свой воинский долг. Вместе с руководителями предприятий, организаций по поручению Губернатора Новгородской области оказываются все необходимые меры поддержки всем 23-ти семьям призванных военнослужащих и семьям добровольцев.

Спасибо нашим бойцам за их ратный подвиг! Спасибо вам, дорогие жители, за поддержку воинов и их семей – они сражаются за наше будущее и будущее наших детей!

СЛАЙД 10

Жители Борковского поселения не остались в стороне и как вся наша страна оказывали помощь нашим бойцам.

Хочется всех жителей поблагодарить  за неоценимую помощь,
Особую благодарность хочется выразить руководителю Ивановой Наталье Александровне и специалистам станции агрохимической службы «Новгородская», председателю Совета ветеранов Корнетовой Татьяне Борисовне, учащимся Борковской СОШ, пенсионерам

Они оказывают неоценимую помощь в плетении маскировочных сетей, сушки овощей для суповых наборов. 
Теперь я остановлюсь поподробнее на реализации мероприятий проводимых в поселении.
СЛАЙД 11
ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ


В  реестре муниципальной собственности поселения числится  79 дорог.

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенного пункта составляет 33 км.
10 дорог местного значения поставлены на учет в 2023 г.

- При поддержке губернатора Новгородской области Андрея Сергеевича Никитина в 2023 году в Новгородской области стартовал очередной этап программы «Дорога к дому», участником  которой  не первый год является и наше поселение.

В 2023 году по данному проекту были отремонтированы следующие дороги:

Д.Любоежа 250 м, д.Воробейка ул.Алмазная 475 м, д.Воробейка от д. 7Б до д.33- 185 м,  д.Борки ул.Парковая вдоль д.4 102 м, д.Борки пер.Борковский от фед. трассы до д.2 200 м, д.Десятины 350 м,

Итого отремонтировано 1 км 562 метра на общую сумму 3 млн 495 тыс
СЛАЙД 12
ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Администрация поселения продолжает уделять внимание развитию территориально- общественного самоуправления- ТОС.

                      На 01.01. 2023 г. на территории Борковского сельского поселения зарегистрировано 7 территориальных общественных самоуправлений.
               В 2023  году  2 ТОС участвовали в  областном конкурсе и получили финансовую поддержку на реализацию проекта и с областного бюджета, и бюджета поселения в общей сумме 460 тыс.руб

 «ТОС «Уют», и ТОС «Наш дом» - с проектом ограждение придомовой территории, озеленение.
Администрация поселения поддерживает деятельность тосовцев на всех этапах: от проектирования, до сдачи отчетности.

СЛАЙД 13
ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Вопросам противопожарной безопасности Администрация поселения уделяет самое серьезное внимание.
На территории Борковского  поселения находятся 17 пожарных водоемов и  10  гидрантов. 

На мероприятия по организации первичных мер противопожарной безопасности  за 2023 год израсходовано – 88 тыс. 700 рублей.

По мере необходимости приобретались и устанавливались информационные противопожарные знаки. 
В зимнее время проводилась расчистка снега для подъезда к пожарным водоемам, вырубка и очистка в них прорубей,  а  летом  все пожарные водоемы были окошены.
СЛАЙД 14
В 2023 году Администрацией Новгородского района были заключены муниципальные контракты с пожарными наблюдателями на территории Борковского на сумму 159 тысяч  126 рублей
С наступлением пожароопасного периода к лицам, не соблюдающим правила противопожарной безопасности, как и каждый год, будут применяться штрафные санкции. Администрация поселения обращает внимание жителей сельского поселения на недопущение случаев выжигания сухой растительности, которые наносят большой экономический ущерб. 
Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорание. 
СЛАЙД 15
БЛАГОУСТРОЙСТВО
 Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам предприятий и организаций, которые приняли в этом активное участие. 
Специалистами администрации постоянно велась работа по  уборке  территории кладбища, проводились  работы по покосу сорной растительности, уборке мусора.  

Но несмотря на то, что на территории поселения действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка, а также принимаемые меры со стороны администрации, соответствующих служб, еще существует масса проблем в этой работе. Не все жители считают нужным эти правила соблюдать, зачастую приходится прибегать к мерам административного воздействия.  Останавливаясь на санитарном порядке, а именно с него начинается благоустройство, я хочу сказать:

- необходимо поддерживать порядок в личных подворьях, около дворов, на всей территории поселения, продолжать упорную борьбу с сорняками и сухой растительностью, именно с этого начинаются пожары в поселении, что приводит к серьезным последствиям. Прошу беречь то, что создается на нашей территории, для наших жителей, для детей, в целом для будущего процветания нашего поселения.

СЛАЙД 16
На территории нашего поселения - находится 3 воинских захоронения (д. Борки – захоронен 101 человек, д. Чайка – захоронено 394  человека, д. Заболотье – захоронено 265 человек) и  4 – военно-мемориальных объекта (д. Заболотье, д. Сергово, д. Завал, д. Сельцо). 

Работа по благоустройству ведется регулярно: весной и осенью территория очищена от мусора, завозится песок, торф.  

СЛАЙД 17
ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ
В   2018 году администрацией был заключен энергосервисный контракт. 

В течение года, по заявкам жителей, проводилась работа по установке новых светильников. Было установлено дополнительно 12 шт.уличных светильников,  на общую сумму 120 тыс.руб.

Согласно ремонтной программе производственным отделением «Ильменские электрические сети» Новгородского филиала ПАО «Россети Северо-Запад» в 2023 году выполнены следующие мероприятия:

- замена КТП – 1 шт. (д. Борки);

СЛАЙД 18
ВОДОСНАБЖЕНИЕ

                      В 2024 году будет разработана  Проектно-сметная документация на строительство биологических очистных             сооружений в д. Борки   на общую сумму 3 млн 500 тыс рублей                   
СЛАЙД 19
ГАЗОСНАБЖЕНИЕ

          В рамках программы социальной догазификации выполнено строительство следующих газопроводов:
1. Распределительный газопровод среднего и низкого давления с установкой ПРГ, 

- Новгородский район, д. Большое Подсонье

2. Распределительный газопровод низкого давления:

- Новгородский район, д. Воробейка, ул.Солнечная, ул. Алмазная.

3. Распределительный газопровод среднего и низкого давления с установкой ГРП
- Новгородский район, д. Борки, ул.Парковая,Шимская

СЛАЙД 20
                          ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ, 
ОРГАНИЗАЦИИ
          Для обеспечения населения услугами на территории поселения работают 12 магазинов и павильонов, торгующих как продовольственными, так и товарами смешанного типа. 
В  отдаленных населенных пунктах  Липицы, Чайка, Орлово, Сутоки, Богданово работает выездная торговая лавка. 

На территории поселения работают отделения почтовой связи. 
Два раза в неделю работает филиал Сбербанка, где население производит различные операции со своими сбережениями, оплачивает коммунальные услуги и пользуется другими услугами, предоставляемыми банком. 

СЛАЙД 21
Участие в организации деятельности по сбору и транспортировке ТКО.
Сбор и вывоз мусора бытовых отходов на территории сельского поселения осуществлялся Региональным оператором по обращению с ТКО ООО «Экосити».
На сегодняшний день вывоз мусора осуществляется из 32 населенных пунктов.

Работа бюджетных организаций
СЛАЙД 22
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает амбулатория в д.Борки и ФАП в д.Сергово, где осуществляют прием квалифицированные медицинские работники и можно приобрести лекарственные средства первой необходимости. 
Проводится профилактическая работа среди населения, большое внимание уделяется диспансеризации населения.
Мы благодарим всех и каждого за их работу.

СЛАЙД 23
ОБРАЗОВАНИЕ
                                              В школе, на сегодняшний день обучаются 273  ученика, детский сад посещают  80  детишек.
В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года»  был произведен Капитальный ремонт здания МАОУ "Борковская средняя  школа" на сумму 39 млн, 242 тыс рублей,

СЛАЙД 24
Капитальный ремонт здания дошкольных групп МАОУ «Борковская средняя  школа» 35 млн 999 тыс. рублей
СЛАЙД 25
Был оборудован кабинета биологии для реализации программ агрокласса в МАОУ «Борковская СОШ» (ремонт, приобретение мебели и оборудования) общую сумму 3 млн рублей,
СЛАЙД 26
Обновлена материально-техническая база пищеблока МАОУ «Борковская СОШ» (приобретено технологическое оборудования и кухонный инвентарь) на общую сумму 402 тысячи 300 рублей.

СЛАЙД 27
СПОРТ

Наше поселение отличается увлеченностью и активностью жителей в занятиях спортом.

В   рамках благотворительного проекта Правительства Новгородской области и ПАО «Газпром» «Газпром-детям» обустроена новая многофункциональная спортивная площадка стоимостью 17 млн. рублей
     СЛАЙД 28
 В рамках благоустройства на дополнительно выделенные средства из бюджета Новгородской области бюджету поселения установлена  баскетбольно- волейбольная спортивная площадка в д.Борки
СЛАЙД 29
39 жителей поселения выполнили нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на знаки отличия, из них:

Золото – 16 человек;

Серебро – 9 человек;

Бронза – 14 человек.
Команда Борковского сельского поселения заняла 3 место в Спартакиаде взрослого населения Новгородского муниципального района. Спартакиада проводилась по 14 видам спорта.
СЛАЙД 30
Как и каждый год в 2023 г. организован и проведен межрайонный турнир по мини-футболу, посвященного памяти А.В.Мелехова, в котором приняли участие 10 команд из В.Новгорода, Новгородского, Парфинского, Солецкого и Холмского районов.
Пользуясь случаем, еще раз хочу сказать огромное спасибо всем, кто участвует в спортивных мероприятиях, защищая честь нашего села, и всем, кто этому способствует.

СЛАЙД 31
КУЛЬТУРА

        Культурную жизнь в поселении организуют и проводят наши дома культуры и библиотеки.

 В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Новгородской области до 2025 года»

Был проведен  капитальный ремонт здания, системы отопления, водоснабжения, водоотведения, канализации, электричества в МАУ "Борковский районный Дом народного творчества и досуга» на общую сумму 26 млн. 471 тыс рублей
Приобретен автомобиль для МАУ «Борковский районный Дом народного на общую сумму 2 млн 600 тыс рублей
СЛАЙД 32
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования "Борковская детская школа искусств" выиграла грантовый проект - «От сказки к мюзиклу» в областном конкурсе инновационных проектов «Новгородика» на сумму 104 тысячи 200 рублей
СЛАЙД 33
Учреждения проводят мероприятия для различной категории населения. Это праздники деревень, праздники дворов, День победы, Шествие  Бессмертного полка, День пожилого человека, программы к 8 марта, Дню защиты детей,вечера отдыха.          
Работниками ДК, библиотек организована акция «Своих не бросаем» в поддержку граждан, участвующих в специальной военной операции. В рамках акции проведен сбор гуманитарной помощи для мобилизованных граждан.
СЛАЙД 34
    В  2023 году поселение приняло участие в областном проекте  поддержки местных инициатив инициированный губернатором Новгородской области Никитиным Андреем Сергеевич 

 Было приобретено оборудование, мебель  занавес сцены для Толстиковского ЦД на общую сумму 680 тыс. рублей
СЛАЙД 35
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
          Обеспечение деятельности в поселении осуществляется в тесном взаимодействии с Советом депутатов.
В 2023 году проведено 8 заседаний, на которых рассмотрено и принято 48 решений по ряду важных вопросов. 

    Все проекты и уже утвержденные нормативные правовые акты проходят антикоррупционную экспертизу в администрации, а также направляются в прокуратуру Новгородского района.    

СЛАЙД 36
СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

          Большую помощь в работе с населением оказывает общественная организация Совет ветеранов Борковского сельского поселения. 

        В 2023 году с их помощью было проведено более 15 массовых мероприятий: праздничные концерты, участие в экологических субботниках, благоустройство памятников, адресная помощь нуждающимся жителям, поздравление юбиляров, вязание сетей для СВО.
        В 2023 году Администрацией Новгородского муниципального района Советам ветеранов было передано дополнительно 10 комплектов палок для скандинавской ходьбы. 
СЛАЙД 37
ЗАДАЧИ НА  2024 год.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ
- замена КТП (д. Заболотье, д. Сергово);

- реконструкция ВЛ-0,4 кВ с заменой опор и провода на СИП (д. Сергово, д. Богданово.
1. В рамках «Комплексное развитие сельских территорий»

На футбольном поле д.Борки будут установлены трибуны и проведено освещение.

\2.В рамках регионального проекта – «Дорога к дому» в 2024 году будут отремонтированы дороги 
д.Борки ул.Заверяжская  д.2,
СЛАЙД 38
д.Борки ул.Школьная от САС «Новгородская» до ул.Заверяжская д.5 

.д.Горошково
7.В рамках государственной программы Новгородской области «Государственная поддержка развития местного самоуправления в Новгородской области и социально ориентированных некоммерческих организациях Новгородской области на 2020-2024 годы»   в 2023 г. жителями ТОС «Радуга» пер.Борковский  д.1,

было принято решение об участии в данной программе, на данной территории будет благоустроена  придомовая территория.


9.В рамках программы проекта поддержки местных инициатив в д.Борки ул.Заверяжская д.4 благоустроена детская площадка.
В рамках благоустройства на дополнительно выделенные средства из бюджета Новгородской области бюджету поселения

Будет отремонтирована тротуарная дорожка вдоль школы

И установлена детская-спортивная площадка в д.Воробейка


Участие в партийном проекте «Культура Малой Родины» национального проекта «Культура», приобретение светового оборудования
Заключительная часть
2024 год будет не менее напряженным, чем предыдущий, и потребует тесного взаимодействия и согласованности всех уровней власти. 

      В марте нам предстоит участвовать в важнейшем мероприятии – состоятся выборы Президента Российской Федерации. Это событие вполне можно назвать историческим. От нашего выбора будет зависеть дальнейшее развитие и будущее нашей страны. Думаю, все вы понимаете важность этого события. Выборы будут проходить три дня: 15, 16 и 17 марта. Прошу вас принять активное участие и прийти на избирательный участок.

В завершении хочу выразить благодарность депутатам Совета депутатов и Совету ветеранов  за совместную, плодотворную работу. Спасибо всем жителям, трудовым коллективам, руководителям всех уровней за активное участие в делах поселения, за постоянную и необходимую поддержку.
Я благодарна специалистам администрации за помощь в решении многих сложных проблем
Мы, все вместе, одна большая семья, имя которой Борковское сельское поселение. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения. 
Желаю новых  достижений, побед, оптимизма, крепкого здоровья, мира и добра. Благополучия и счастья вашим семьям, а Борковскому сельскому поселению  дальнейшего поступательного развития и процветания!
Всем спасибо за поддержку и помощь. 
Надеемся на дальнейшее взаимное сотрудничество и в 2024 году. 
СЛАЙД 39
Спасибо за внимание.
СЛАЙД 40 отчет полиции

17

